
Ata da Segunda Sessão Solene da Câmara Municipal de São Fernando-RN, relativa 

ao Quinto Período Ordinário da Terceira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura, realizada no dia 07 de maio do ano de 2019, para a realização de 

homenagens relativas ao Dia das Mães. 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (2019), ás 17h00min 

(Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, 

Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São 

Fernando, presidida pelo Vereador Welligthon Nivan de Medeiros. Na oportunidade, 

compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Maria da Guia 

de Medeiros, Gilvânia de Oliveira Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia, 

Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Abemor Fernandes Júnior, José Dinovan de 

Araújo, Rubinaldo Dantas e João Bosco da Silva. Havendo quórum legal, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Sendo assim, convidou para se fazer presente à 

mesa a Primeira Dama do município, a Sra. Marinês, representando o Prefeito 

Municipal e todas as mães de São Fernando. Ato contínuo, o Sr. Presidente fez o seu 

pronunciamento homenageando todas as mães. Em sua mensagem, ressalta a força da 

palavra “Mãe” e o afeto e sentimento destas pelos seus filhos, que vai além de laços 

sanguíneos, e deseja um feliz dia das mães a todos. Em seguida, o Sr. Presidente abre o 

espaço para os Vereadores e Vereadoras que queiram fazer uso da palavra. A vereadora 

Maria da Guia inicia seu discurso ressaltando que, ao longo de sua vida, possuiu várias 

mulheres as quais teve nelas uma imagem materna. Continua ressaltando que a palavra 

“mãe” é muito forte e abrangente, ressaltando que hoje em dia o conceito de família é 

muito mais amplo do que antigamente. A vereadora Maria da Guia termina sua 

homenagem de forma artística, convocando todas as mães a cantar junto consigo a 

canção “Flor Mamãe” enquanto entrega rosas a todas as mães presentes. O Sr. 

Presidente faculta a palavra aos vereadores, a qual faz uso o Vereador Dionísio. O 

vereador ressalta o papel difícil das mães na criação dos filhos hoje em dia, ressaltando 

que apesar de tudo, elas nunca os abandonam, apresentando a sua recente experiência de 

trabalho no CEDUC, onde tem a oportunidade de conviver junto com jovens infratores. 

Em seguida, ressalta que os filhos devem corresponder ao carinho com o qual são 

criados por suas mães, dando-lhes orgulho. Por fim, afirma que admira o ser mãe, que é 

um ser único por criar seus filhos com tanto amor diante de tantas dificuldades 

enfrentadas no mundo atual. Por fim, dedica essa homenagem a todas as mães do 

município, às mães da zona rural, e àquelas que já não estão presentes em nome de sua 

avó Maria das Neves. O Sr. Presidente abre o espaço para a Vereadora Fernanda Lins 

fazer a sua homenagem, a qual exalta que todos os dias são das mães, que batalham 

pelos seus filhos. A vereadora elogia ainda uma iniciativa de uma escola em São Paulo 

que não irá comemorar o “Dia das Mães”, mas sim o “Dia de quem cuida de mim”, 

reforçando o caráter múltiplo da palavra “mãe”, de que mãe não e apenas o ser mulher, 

mas toda pessoa que se sente com o coração grandioso de uma mãe, sejam pais, avós, 

etc. Deseja, ainda, um feliz dia a todas as mães presentes em nome de sua mãe, de sua 

avó e sua tia, que cuidaram dela em um momento de sua vida. Por fim, faz um apelo 

para que todos os filhos cuidem bem de suas mães, pois, quando ela não está presente, 

falta um pilar na vida de qualquer pessoa. Como nenhum outro vereador quis prestar sua 



homenagem, o Sr. Presidente abriu o espaço para a plateia. O Prefeito Municipal Polion 

fez uso da palavra, cumprimentando todas as mães de São Fernando em nome das 

vereadoras que são mães e em nome de sua esposa, Marinês, falando que é o sonho de 

todo filho vencer na vida para reconhecer o esforço de cada mãe para cria-lo. Emenda 

seu discurso ressaltando o papel de suas duas mãe, a biológica e uma tia que o acolheu, 

relatando as dificuldades enfrentadas e o carinho dado por elas, e que, hoje em dia, por 

diversos fatores, acaba perdendo as oportunidades de dar um abraço e dizer “eu te amo”. 

Ressalta, ainda, que as mães fazem pelos seus filhos sem esperar nada em troca, e que 

este momento de homenagear as mães é mais do que devido pelo que elas fazem para a 

construção da sociedade. Por fim, roga a Deus para que abençoe as mães de São 

Fernando, que são os anjos d’Ele na Terra. Não havendo mais nada a ser tratado, o 

Senhor Presidente encerrou a presente sessão solene e convocou uma nova sessão 

ordinária a ser realizada no dia 22 de maio do corrente ano de dois mil e dezenove 

(2019), a hora regimental. 

 

Eu Matheus Henry Medeiros Lima, Secretário Administrativo, redigi e digitei a 

presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência 

contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se 

assinadas no cabeçalho com a assinatura........................., da qual faço uso. 


